

6ο Τρίαθλο Ironman

Κείμενο-Φωτογραφίες: ΤΑΣΟΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ

Στις 10 Ιουλίου 2011 ολοκληρώθηκε το 6ο Τρίαθλο IRONMAN στο ROTH της Γερμανίας.

Στον αγώνα αυτόν έτρεξε για φιλικό σκοπό και τον αφιέρωσε στο Σύλλογο Γονέων-παιδιών με νεοπλασματική ασθένεια ΦΛΟΓΑ ο τριαθλητής Ironman Τάσος Σταθόπουλος, που ανήκει στο Τμήμα Ποδηλασίας του ΕΟΣ Αχαρνών. Αφορμή ήταν μια επίσκεψη στον ξενώνα τους. Σκοπός του ήταν να μεταφέρει πρωτίστως στα πάσχοντα παιδιά τη στοιχειώδη δύναμη ελπίδας για ζωή και συνάμα τη χαρά, που οδικός τους αθλητής θα ολοκλήρωνε το δυσκολότερο ολοήμερο αγώνισμα που γίνεται στον κόσμο. Στόχος του επίσης η οικονομική ενίσχυση της ΦΛΟΓΑΣ για το τεράστιο ιερό έργο που επιτελεί. Την κοινωνική αυτή προσπάθειά του την στήριξαν στο μέγιστο και τα μέσα ενημέρωσης που έστειλαν επιτυχώς αρκετούς συνανθρώπους μας προς βοήθεια. Πέρα από τις δυσκολίες που είχαν να αντιμετωπίσουν οι άλλοι αθλητές, ο Τάσος Σταθόπουλος, είχε και κάποιες επιπλέον. Εκτός τη μερική αναπηρία στη δεξιά ακρωτηριασμένη του παλάμη, που τον δυσκολεύει στο κολύμπι και την ποδηλασία, πριν τρία χρόνια είχε σοβαρό τροχαίο ατύχημα. Μετά από χειρουργική επέμβαση αφαιρέθηκε η περόνη από το δεξί του πόδι, και έτσι το πόδι του είναι τρεις πόντους πιο κοντό από το άλλο. Για αυτό και στο δεξί παπούτσι φοράει ειδικό πάτο που τον βοηθάει περισσότερο στην ποδηλασία και ελάχιστα στο τρέξιμο. Παρόλα αυτά ήταν παρών στην εκκίνηση του αγώνα ανάμεσα σε 3.350 αριστερές τριαθλητές από διάφορες χώρες. Μέσα σε 13.03'32" συνεχόμενες ώρες που είναι και το νέο ατομικό του ρεκόρ, κολύπησε 3.800 μέτρα, ποδηλάτησε 180 χιλιόμετρα και έτρεξε το μαραθώνιο δρόμο των 42.195 μέτρων. Στον αγώνα έτρεξαν και άλλοι 18 Έλληνες που τερμάτισαν όλοι με επιτυχία. Ο Τάσος ήταν «με διαφορά εικοσαετίας» ο πρεσβύτερος της Ελληνικής αποστολής και παραμένει άτυπα μοναδικός βετεράνος Βαλκάνιος IRONMAN στην κατηγορία του.

Μετά το εξουθενωτικό τρίαθλο, ο IRONMAN Τάσος Σταθόπουλος εξομολογήθηκε τα εξής: «Στην εκκίνηση και κατά τη διάρκεια του αγώνα η σκέψη μου ήταν στα παιδιά με καρκίνο και στους γονείς τους. Φάνηκε ότι η φανέλα της ΦΛΟΓΑΣ στο στήθος μου, μπόλιασε και εμένα από την υπέρμετρη δύναμη για ζωή που καταθέτουν τα παιδιά αυτά, τα οποία και με έστειλαν στα 60 μου χρόνια, νωρίτερα από κάθε άλλη φορά στον τερματισμό. Έδωσα μία σταγόνα και έλαβα... ωκεανό ολόκληρο από ποικίλα συναισθήματα. Ήταν μία επιπλέον ευκαιρία να διαπιστώσω ότι αθλητισμός δεν είναι μόνο έπαθλα και ρεκόρ,



είναι και μαθήματα ζωής που κάνει την ανθρώπινη επικοινωνία καλύτερη. Με την ευκαιρία ευχαριστώ τα αξιόλογα παιδιά και καταπληκτικούς τριαθλητές του ΣΧΙΝΙΑΘΛΟΥ για την κάθε βοήθεια και την καλή παρέα τους».

Ο αγώνας του ROTH διεξήχθη παρουσία 40.000 φίλων του τριάθλου, που κατά μήκος και των τριών αγωνισμάτων ενθάρρυναν συνεχώς τους αθλητές. Το κολύμπι έγινε σε κανάλι και η ποδηλασία με δύο γύρους των 90χλμ., ανάμεσα στα Βαυαρικά χωριά. Ο μαραθώνιος επί το πλείστον σε χωμάτινα δασικά μονοπάτια, τα οποία λόγω έντονης βροχής βάρυναν τα πόδια των ήδη κουρασμένων τριαθλητών.

Τη διοργάνωση υποστήριξαν περίπου 2.500 εθελοντές. Μεταξύ αυτών οικογένειες ολόκληρες, όπως επίσης και στρατιώτες-αξιωματικοί, που τιμής ένεκεν ήταν παρόντες στα σέρβις και τροφοδοτούσαν τους «σιδερένιους ανθρώπους». Ο Ζορμπάς ήταν και αυτός παρών για τους Έλληνες, στα ανηφορικά ποδηλατικά κομμάτια και στον τερματισμό, με δυνατό ρυθμό μεγαφώνων και θεατών. Ήταν μια διοργάνωση ισάξια των αθλητών που επιζητούν τη δοκιμασία και την περιπέτεια, με κέρδος το μεγαλείο του τερματισμού, απολαμβάνοντας σεβασμό-αναγνώριση ακόμα και από τη Γερμανική TV που με τη βοήθεια ελικοπτέρων μετέδιδε στιγμιότυπα του αγώνα. Δεν είναι καθόλου τυχαίο λοιπόν που οι IRONMAN αυξάνονται ραγδαία διεθνώς.

